

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2024年12月6日 星期五 甲辰年十一月初六

总第12794号

国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2

新闻服务热线:88851111



七五风华 弦歌不辍 ——浙江省总工会的贺信

浙江工人日报社:

七五风华，弦歌不辍。值此《浙江工人日报》创刊75周年之际，谨向你们表示热烈祝贺！向为报社发展作出贡献的全体干部职工致以亲切的慰问，向一直以来关心支持报社改革发展的老同志表示衷心的感谢！

时代变迁，初心如磐。作为一份与共和国同龄的报纸，我省最早的一份日报之一，75年来，《浙江工人日

报》始终坚持“政治家办报”的立场不变、始终坚持“开门办报”的宗旨不变、始终坚持“为民发声”的情怀不变、始终坚持“锐意创新”的追求不变，围绕中心、服务大局，唱响主旋律，凝聚正能量，“倾情关注劳动群体、全心服务工会组织”，在宣传党的路线方针政策，弘扬“三个精神”，传播好工会声音、讲述好职工故事、维护好职工权益等方面积极主动作为，做到因势而谋、应势而

动、顺势而为，与党和人民同呼吸、与时代共进步。近年来，报社在省总的领导下，开拓进取、融合创新，加快推进内容、渠道、平台、技术、管理等方面深度融合，取得了一系列新的成绩，推动实现了从“铅与火”“光与电”到“数与网”的巨大转变，形成了报、网、“两微”、短视频平台同频共振、互为补充、互相配合、融为一体的新媒体传播格局，赢得广泛好评，展现发展新活力。

云程发轫，万里可期。希望报社全体同志以报庆为新起点，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要以习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述为根本遵循，深刻领会蕴含其中的真理力量、信仰味道、实践要求，坚守正确政治方向、舆论导向、价值取向，自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，努力做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。

新的征程，报社要全面贯彻党的二十大精神和省委十五届五次全会精神，用好75年积淀下来的好精神、好传统、好作风，继往开来、薪火相传，遵循新闻传播规律，总结传承办报经验，深化改革创新，加快深度融合，坚持导向为

魂、内容为王、创新为要、融合呈现，立足“三工”，服务“三工”，扎根基层，深入一线，锤炼脚力、眼力、脑力、笔力，打造一批有思想、有温度、有品质的精品力作，牢牢占据舆论引导、思想引领、文化传承、服务人民的传播制高点，勇当中国式现代化的先行者，奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

浙江省总工会
2024年12月5日

钱海军： 共同努力 为职工发声



今年4月11日，钱海军（右三）在湖北省巴东县民族职业高级中学开展技术帮扶。
通讯员姚科斌 摄

在我还只是一名普通电力产业工人的时候，贵报就有记者开始关注我的成长；后来一步步，我当选为全国劳模，被评为“时代楷模”，贵报也一直是我的良师益友。

前两年，我有幸被评为“时代楷模”，一时间我被大大小小上百家媒体包围，现在回想起来那段时间我的确是有些疲惫——只有贵报很特殊，没有在这个节点上联系我，后来我才知道，这是贵报记者体谅我的苦心安排。后来贵报刊登的那篇《寻找“钱海军”的报道》，我反复阅读了，在我心目中那是最特别的一篇报道。贵报在我心目中的印象，也由此更加深刻。

现在我有很多身份，其中一个是中国人大代表，肩负着人民重托，为国家发展履职尽责、建言献策。离我最近的人民是谁呢？就是我身边的职工朋友们。我自己就是工人出身，所以更关注工人群体本身。我在慈溪市浒山街道的金山社区有一个劳模志愿服务驿站，驿站里有专门的阅读区，贵报一期不落地出现在阅读区，因为这是职工群众爱看的报纸。

贵报就是这样，影响着我们工作生活的点滴。关注职工，为职工发声，这是贵报在做的，也是我在做的，我们一起努力。（作者系“时代楷模”、全国劳模、国网浙江慈溪供电公司客服中心社区经理）



葛小青在工作。

朱明李： 这是一张温暖人心的报纸

一次偶然的机会，让我认识了《浙江工人日报》。那是去年的夏天，气温持续升高，我接到了一个建筑工地的订单。当我拎着外卖走进去时，几个工人正趁着午休时间围坐在一起，手中拿着一份报纸，热烈地讨论着什么。我正纳闷，走近一看才知道，原来是《浙江工人日报》刊登了一篇讲述我们外卖小哥勤奋工作的报道，并呼吁大家多多关爱我们。看到这篇报道，我心里很温暖，报纸上的每一个字、每一句话瞬间给了我力量，我也对这张报纸有了一份特殊的感情。

从那以后，我开始关注《浙江工人日报》。每天送餐的间隙，我都会拿出手机，浏览一下报纸上的最新消息。有时，我还会把报纸上的精彩内容截图保存下来，晚上回家后仔细阅读，甚至会把一些重要的信息分享给身边的同事和朋友。



杨杭莉（左）在车间与工友交流。

细细想来，早在2000年，我就已经成为《浙江工人日报》的读者了。如今一下过去好多年了，其间我也踊跃地投过稿，间或有幸被采用。

一直以来，贵报于我而言都是一种特别的存在，这不仅仅在于我所投的稿件能被采用那么简单，而是因为贵报所关注的工厂、工会和工人等领域也是我平时工作中最为关注的。感谢贵报不忘初心，依然愿意在这个领域坚守，愿意把视角投向我们这些身处平凡岗位的平凡人和平凡事上。我相信在漫长的报史中，一定有很多人曾经为此而备受鼓舞。

近年来，我与贵报记者建立了紧密而真挚的联系，共同

扶。2022年，第二届浙江省工会改革创新项目展评活动在平湖举行，“虚拟岗位”在众多项目中脱颖而出，以总分第一的成绩获评“十佳成果”，报社又一次系统报道该项工作，为持续扩大该品牌影响力奠定了坚实基础。

报社记者们敬业的工作态度、扎实的采访作风也十分让我敬佩。2019年，报纸头版开设了“担当有为，走在前列——基层工会‘优秀榜’”栏目，集中报道一批优秀的县级工会典型，平湖市总工会有幸作为系列报道开篇之作。为充分挖掘工会创新实践，报社记者深入基层、扎根一线，采访搜集大量鲜活素材，以《七年优秀心路恒远》为题，报道了平湖工会用心谱写“家文化”，一路坚持、一路创新的心路历程，不仅提升了平湖工会的美誉度和影响力，也充分展示了报社记者践行“脚力、眼力、脑力、笔力”的担当和情怀。

75年风雨兼程，75年砥砺前行。祝愿贵报今朝正青春，未来更可期！

（作者系平湖市政协副主席、总工会主席）



许静（右）开展“虚拟岗位”精准扶贫。

葛小青： 同心同行，一路见证成长

今年是我工作的第30个年头，30年来，这份报纸见证了我的成长——从一名普通焊工成长为全国五一劳动奖章获得者。在这信息高度发达的时代，它依然是我每日必读的刊物之一，历经岁月洗礼，它的权威性、贴近性、服务性等宝贵特质越发凸显，它用“三个精神”激励我努力奋发。

回想起上世纪90年代，网络尚未普及，那时的《浙江工人日报》报道了许多老一辈劳模工匠的成长故事。我将这些精彩的文章一一剪下，粘贴在册子里，作为我学习和参考的宝贵资料。从这些劳模工匠身上，我学到了爱岗敬业、勇于创新的精神，习得了“干一行爱一行钻一行”的态度。

在我家抽屉深处，珍藏着几张已经泛黄的《浙江工人日报》，上面记录着20年前我作为技术工人荣获首届杭州

市杰出人才奖，并赢得20万元奖励的荣耀时刻。此外，荣获“浙江工匠”、获全国五一劳动奖章……这些我人生中的关键时刻也被《浙江工人日报》一一记录着。这无疑是我的一生的荣光和记忆，我会珍藏一辈子。

从一线工人成长为劳模，从徒弟到师傅，《浙江工人日报》在我人生的不同阶段发挥着不同的作用。如今，身为新时代的劳模工匠，越发体会到它的重要作用。我从上面获取党和国家的大政方针，第一时间传递到车间班组；将劳模精神、劳动精神和工匠精神传递给青年工人，激励他们踏上技能成长、技能报国的道路。这一路，我们依旧并肩同行，再创辉煌。

（作者系全国五一劳动奖章获得者、西子清洁能源装备制造股份有限公司焊工特级技师）

杨杭莉： 记录更多平凡人的故事

策划了“企双向奔赴，构建和谐劳动关系”等一系列主题报道。

在这些报道的加持下，公司持续关爱困难职工、困难职工回馈企业的故事也被更多人知道，而这些故事不仅为更多同类型企业发展提供了参考价值，也让参与其中的职工朋友收获了人生中最重要的“掌声”——那就是被看见、被记录、被认可。

我相信，这样的记录和情感联结其实也为公司的企业文化带来了不可磨灭的影响。我也相信，这张报纸一定会越办越好！

（作者系浙江双羊集团有限公司职工）



今年5月27日，朱明李参加省级网约配送员竞赛并夺冠。

杨米花： “娘家人” 撑起“暖心伞”

我是贵州省台江县南宫镇展吉村三组人。因为一次维权经历，认识了《浙江工人日报》，也经由这次经历，让我了解到，这是一份关注普通劳动者，能够为我们发声、维权的报纸。

事情要从去年4月说起，当时我到温州瑞安市新建图书馆中治建筑工程部从事浇筑混凝土工作，未签订劳动合同，口头约定：包吃包住，月工资6000元。今年春节前，包工头还有3万元工钱没给我，承诺年后给。但正月过后，我多次向包工头索要剩余工钱，包工头都不予理会。我很无助，不知如何是好。

这时，有热心人建议我去找《浙江工人日报》，他说他经常看这份报纸，上面不仅有法律法规解读、案例分析，还有不少为职工群众维权的报道，是一份能够为老百姓维权、撑腰的报纸。抱着试试看的心态，今年6月，我写好投诉材料，辗转找到浙江工人日报社。在报社记者的几番交涉下，7月25日，包工头终于把拖欠长达半年的3万元工钱还给了我。

我的这次维权经历被记者写成稿子——《工资卡“卡”在包工头手里》本报记者为农民工讨回3万元辛苦钱》，登在了8月13日的报纸上。虽然这是我的个人经历，但相信这样的报道能够给那些拖欠农民工工资的包工头以震慑，也可以让与我有一样困境的务工人员了解该如何有理有据维护自己的权益。衷心感谢“娘家人”为我撑起的这把“暖心伞”。

（作者系本报热心读者、贵州籍职工）

维权口

维权口